Peakunm MoHHOro oomeHa

CcOoCTaBJIeHMEe UOHHbIX YpaBHEHUN



Peakuum obMeHa, npoTekaroLme Mexay MoHamu,
Ha3bIBAOTCA peakLuUsiMU MOHHOro obmMeHa

Peakuun noHHoro o6meHa nayT A0 KOHLa cny4asix

\

Ecnu Bblaensetca Ecnu obpasyetca
ras BoJa

Ecnu obpasyetca
0CcaaokK

CuSO, + 2NaOH — Na,SO, + Cu(OH), l
CaCO, + 2HNO, — Ca(NO,), + H,CO, NaOH + HNO,— NaNO, + H,0
(H,0+CO, )

B ocmanbHbIx criy4yasix peakuyuu obMeHa siesisiromcs
obpamumbimMu



ANropuTm cocTtaBfeHNs UOHHLIX YPpaBHEHUN:

1) 3annwem MoneKkynsipHoe ypaBHeHUe U ypaBHAEM ero:
CuS0O4 +2NaOH — Na2S04 + Cu(OH)2

MOJIEeKY/IISIPHOE ypasHeHUe

2) Pa3noXxunm Ha MOHbI BCe, YTO BO3MOXHO U 3aTEeM COKpaTUM
OAMHAKOBbI€ MOHbI B 000MX YacTAX YpaBHEHUS:

2 2- - 2-
Cu?* + /502 +2Na* +20H —2Na* + §d4 + Cu(OH),
oJIHOe UOHHOE ypasHeHue

3) 3anuwem To, YTO NOSNyYUIIoChb:

Cu** +20H — Cu(OH)2 COKpauW,eHHOe UOHHOE ypasHeHUe



Hanuinure ypaBHEHUS OCYILIECTBUMBIX PEAKIIUN MEXKTY
BeniecTBaMu. COCTaBbTE MOHHBIE YPABHECHUS.

TUJPOKCHIOM OapHsl U COJISIHOM KHCIIOTOM

Ba(OH)2 + 2HCI — BaCl2 + 2H20

B?/+ + 20H" + 2H2CI =%2+ + 2;{' +2H,0

20H +2H" =2H,0 OH + H' =H,0



Hanuinure ypaBHEHUS OCYILIECTBUMBIX PEAKIIUN MEXKTY
BeniecTBaMu. COCTaBbTE MOHHBIE YPABHECHUS.

KapOOHATOM HATPHS U a30THON KHUCIOTOM

Na2C0O3 + 2ZHNO3 — 2NaNO3 + H2COs3

2;@* +CO + 2H+2NO, = 2}@ + ;1403- +H,0+ CO,

CO2 +2H"=H,0+ CO,



Hanuinure ypaBHEHUS OCYILIECTBUMBIX PEAKIIUN MEXKTY
BeniecTBaMu. COCTaBbTE MOHHBIE YPABHECHUS.

Kap6OHaTOM HATPpHUA 1 HUTPATOM KaJIbITHL

Na CO,+ Ca(NO,), = 2NaNO, + CaCO,|
2Na’+ CO,* + Ca®+2NO, = 2Na"+ 2NO, + CaCO,|
CO,* + Ca*" = CaCO,|



[lomaluHee 3agaHune

naparpad 9 ynp.3



